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推理4基础知识5资料分析 第二部分 言语理解与表达(共25题，

参考时限25分钟) 本部分包括三种类型的试题，着重考查考生

对语言文字的理解和驾驭能力。 这种能力包括：对词和句子

一般意思和特定意义的理解；对比较复杂的概念和观点的； 

确理解；对句子隐含信息的合理推断；根据上下文，恰当选

用词语；准确地辨明句义，筛选信息 一、选词填空：共5题

。要求你从所给的四个词中选出一个填入句中空格内，从而

使句的意思表达最准确。 例题： 只要方向正确，任何一点积

极性都应当得到________和支持。 A.尊重 B.肯定 C.表彰 D.重

视 解答：用“肯定”填空使句子的意思表达得最准确，故应

选B. 请开始答题：26.各级政府主管部门和财政机关不再把企

业置于直接管理之下，并不等于完全放弃对企业经营活动

的______和________。 A.管理 限制 B.领导 控制 C.引导 控制

D.引导 制约27.利用合同进行犯罪足一种常见的________犯罪

。 A.欺诈 B.讹诈 C.欺骗 D.诈骗28.由于他事先没有充分准备，

因而遇到意外情况时显得________。 A.焦躁不安 B.不知所措

C.束手束脚 D.灰心丧气29.从社会主义公有制已经显示的优越

性和这种优越性还未充分发挥，可以看出，目前许多国有企

业存在的某些弊端，________公有制自身自身问题

，________其表现的具体形式问题是经济体制问题。 A.既是 

也是 B. 确定 不是 C. 不是 而是 D.不是 也不是30.一位年迈的老

人带着孙子，________在北京西客站前。眺望着这充满民族



风格的宏伟建筑群，嘴里不住地啧啧称赞。 A.屹立 B.伫立 C. 

矗立 D.挺立二、语句表达：共5题。要求你从语法、语气、

语义等方面对有关语句作出判断。 例题： 从给出的几句话中

选出没有语病的一句： A.阅读理解与否，是衡量阅读能力好

坏的重要标志。 B.阅读与理解，是衡量阅读能力好坏的重要

标志。 C.阅读是否理解，是衡量阅读能力的重要标志。 D.阅

读能力好坏的标志是理解。 解答：该题的正确答案是A。请

开始答题：31.下列各项巾有歧义的一项是： A.人家都来琢磨

怎样提高效率才好 B.我们都在研究怎样提高学习效率 C.人们

都在考虑怎样教育子女问题 D.群众都在思考怎样改善环境卫

生32.下列各句中有语病的一句是： A.养老保险是为了保障劳

动者因年老、丧失劳动能力退出工作岗位后的基本生活而建

立起来的一种社会保险制度。 B.随着办公用品的现代化和文

化用纸的更新，打字蜡纸市场逐步萎缩。 C.由于我们进行了

改革，产品数量提高了百分之二十到三十。 D.上级领导为了

严肃法纪，决定给他行政记过处分，并赔偿部分纤济损失

。33.下列各句中，画线成语使用恰当的一句是： A.外出旅游

，异地的风物固然让人迷醉，可窃谏坛」何锸庇龅降牡脊旱

娜八担闯３Ｊ谷瞬谎崞浞常宋端魅弧?BR> B.位于泉州的千年

古刹“开元寺”，檐牙高啄，气宇轩昂，令中外游客大饱眼

福。 C.春运人流尚未散去，在一些大城市火车站一带，一种

屡试不爽诈骗手法死灰复燃，愈演愈烈。 D.这次研讨会开始

时气氛有些沉闷，多亏李教授抛砖引玉的一番话，才使大家

的发言积极起来。34.下列各句中，没有语病、句意明确的一

句是： A.受厄尔尼诺的影响，今年夏秋海水温度将比正常水

温低，美国某些地区会因而干旱。大西洋的飓风会更活跃。



B.“9.11”事件是一起惨绝人寰的人道灾难，这场灾难让众多

无辜的孩子和父母陷入了家破人亡的境地。 C.市政府认真总

结造成这一落后局面的原因，从指导思想上，明确树立起依

靠科学技术。加快解决这一突出矛盾。 D.据省气象中心的资

料显示，今年新州市除夕最高气温为12摄氏度，年初气温更

达16度，创1993年以来新州市春节最高气温。35.下列各句中

有语病的一句是： A.国务院决定在农村进行的税费改革，是

为了切实减轻农民的负担。 B.美国总统10月16日在白宫正式

签署了国会上周通过的授权总统对伊拉克使用武力 的决议。

C.能否抓住机遇，加快发展，是关系一个政党、一个国家、

一个民族兴衰成败的重大问题。 D.《通知》严禁上级部门不

得违反有关规定干预下级机关的机构设置和人员编制配置，

强调机构改革涉及的人员要正确对待进退留转，服从组织分

配。三、阅读理解：共15题。每道题包含一段文字(或一个句

子)，后面是一个不完整的陈述，要求你从四个选项中选出一

个来完成陈述。注意：答案可能是完成对所给文字主要意思

的提要，也可能是满足陈述中其他方面的要求，你的选择应

与所提要求最相符合。 例题： 钢铁被用来建造桥梁、摩天大

楼、地铁、轮船、铁路和汽车等，被用来制造几乎所有的机

械，还被用来制造包括农民的长柄大镰刀和妇女的缝衣针在

内的成千上万的小物品，这段话主要支持了这样一种观点，

即： A.钢铁是一种反映物质生活水平的金属 B.钢铁具有许多

不同的用途 C. 钢铁是所有金属中最坚固的 D.钢铁是唯一用于

建造摩天大楼和桥梁的物质 解答：B 请开始答题：36.虽然某

些防火建筑的主要部分都是由耐火材料建成，但却可通过门

厅和其他通道里的易 燃材料使火势蔓延以致完全被摧毁，这



些建筑甚至可能由于金属梁、柱的坍倒而遭到严 重的结构破

坏。 这段话主要支持了这样种论点，即某些防火建筑： A.可

能会遭到火灾的严重破坏 B.拥有特殊结构的走廊和门厅 C：

对各种设施的保护不如一般建筑 D. 受火灾引起的损失小于因

金属支撑物坍倒所致的损失37.认为“只伤害自己不伤害别人

是没有什么大不了”的人忽略了人与人之间互相依赖的关 系

。摧毁自己的生命或健康并不意味着帮家人和社会做了一点

事；相反它意味着耗费了 社会中的食品、健康服务、教育等

有限的资源而对社会没有做出全部的贡献。下列观点不能直

接从以上文字中推出的是： A.伤害自己其实也等于伤害了别

人 B.年轻人自杀对社会造成的损失比老年人自杀来的大 C. 我

们应该珍惜自己的生命与健康 D.自杀行为不仅对自身有害，
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